
 

Ata nº 82 

ATA DA 82ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE CONSERVAÇÃO E 

DEFESA DO MEIO AMBIENTE - EXERCÍCIO 09-2021/09-2023 

 

DATA, HORA E LOCAL: Realizou-se dia (04) de novembro de 

2021, com início às 14h10, no Instituto de Desenvolvimento 

Ambiental Sustentável (IDEAS), situado na Avenida Doutor 

Péricles de Freitas, 156 – Capão Bonito, SP, a reunião 

ordinária do Conselho Municipal de Conservação e Defesa do 

Meio Ambiente (COMDEMA), instituído pela lei municipal 

número 3.799 de 14 de junho 2013. VERIFICAÇÃO DE PRESENÇA 

DO PODER PÚBLICO: Adriano Fabbri Oliveira; Aline Erika 

Hori(Secretária); Antonio Carlos Arruda; Beatriz de Mello 

Beisiegel e Vera Lucia Nishijima Paes de Barros. 

VERIFICAÇÃO DE PRESENÇA SOCIEDADE CIVIL ORGANIZADA: Paulo 

Henrique da Silva Queiroz (Presidente); Marli Cristina dos 

Reis Nascimento; Joice Santos Franciscatte; Cristiano Elias 

Ferreira; Claudio Roberto Pupo Lins dos Santos e Maria 

Eduarda Lara Fernandes.  VERIFICAÇÃO DE AUSENCIA DO PODER 

PÚBLICO: PENAP e Secretaria de Planejamento. VERIFICAÇÃO DE 

AUSENCIA SOCIEDADE CIVIL ORGANIZADA: OAB e Rede Regional de 

Cidadania Ativa. DEMAIS PRESENÇAS: Bianca Fabiana (IDEAS) e 

Aline Rafaela Rodrigues Souto (Funcionária municipal). 

PAUTA DO DIA: 1. Aprovação da ata anterior (26/10/2021); 2. 

Formação das Câmaras Técnicas do COMDEMA. 3. Semana das 

Onças pintadas. 4. Criação de uma ferramenta para o COMDEMA 
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5. Assuntos diversos. QUORUM: Havendo conselheiros em 

número legal, conforme parágrafo 2° do artigo 17 do 

Regimento Interno - RI o presidente Paulo Henrique da Silva 

Queiroz, declarou aberta em primeira chamada, às 14h10, a 

sessão do exercício setembro 2021 a setembro 2023, dando 

boas vindas a todos. 1ª PAUTA DO DIA: LEITURA E APROVAÇÃO 

DA ATA: A ATA que foi enviada previamente aos conselheiros 

foi aprovada por todos os conselheiros com a dispensa da 

leitura. 2ª PAUTA DO DIA: FORMAÇÃO DAS CÂMARAS TÉCNICAS DO 

COMDEMA: A proposta para composição das câmaras técnicas 

foi apresentada na reunião pela secretária Aline. Algumas 

sugestões foram realizadas, como a ACAMAR, que sugeriu que 

a câmara proposta de Resíduos Sólidos passasse a ser 

chamada de Saneamento Básico; o Instituto Refloresta 

solicitou a inclusão na câmara técnica de Restauração 

Ecológica e a Associação dos Engenheiros solicitou a sua 

inclusão na Câmara Técnica de Educação Ambiental por meio 

do representante Claudio Roberto Pupo Lins dos Santos,que 

justificou sua solicitação por haver possibilidade da 

Associação auxiliar nos projetos financiáveis pelo Conselho 

Regional de Engenharia e Agronomia de São Paulo (CREA). A 

composição das Câmaras técnicas ficou da seguinte forma: 

Câmara Técnica de Educação Ambiental - SMAOMA, Secretaria 

de Educação, Instituto Suinã e Associação de Engenheiros; 

Câmara Técnica de Conservação de Solo e Água - Secretaria 

de Planejamento, IAC, FATEC, Rede Cidadania; Câmara Técnica 
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de Saneamento Básico - Vigilância Epidemiológica, SABESP, 

ACAMAR e OAB; Câmara Técnica de Restauração Ecológica e 

Arborização Urbana - SMAOMA, ICMBIO, PENAP, Instituto 

Suinã, IDEAS e Instituto Refloresta. A secretária Aline 

informou que na Câmara Técnica de Educação Ambiental deve 

haver paridade para atender o Programa Município VerdeAzul. 

Fazendo o uso da palavra, o conselheiro Claudio, sugeriu 

para a Câmara técnica de Conservação de solo e água, uma 

reunião com o senhor José Lourenço, da Defesa Agropecuária 

do Estado sobre práticas para a conservação do solo. Ficou 

definido que as reuniões do COMDEMA serão todas as 

primeiras quintas-feiras do mês e durará cerca de 1h30, 

sendo que os 30 minutos finais serão destinados aos 

trabalhos das câmaras técnicas. 3ª PAUTA DO DIA: SEMANA DAS 

ONÇAS PINTADAS: Foi apresentado pela conselheira Beatriz de 

Mello Beisiegel, representante do ICMBIO, o trabalho 

realizado pelo instituto na proteção das onças pintadas e 

seus habitats, sendo que a região em que Capão Bonito está 

inserido (Contínuo de Paranapiacaba) é um dos maiores 

remanescentes de Mata Atlântica que abrigam as onças 

pintadas. A conselheira também divulgou a semana das Onças 

Pintadas do ano de 2021, que conta com diversos atores de 

diferentes setores participando, e que ocorrerá no final do 

mês de novembro, com vários vídeos e materiais 

disponibilizados para a conscientização da população. Todos 

os presentes firmaram seu apoio para a preservação das 
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onças pintadas no Contínuo de Paranapiacaba. 4ª PAUTA DO 

DIA: CRIAÇÃO DE FERRAMENTA PARA O COMDEMA: O presidente 

Paulo propôs a criação de uma plataforma para trocas de 

informações do COMDEMA por meio de um e-mail exclusivo do 

Conselho com inclusão de documentos no drive, facilitando o 

acesso e a organização dos mesmos. 5ª PAUTA DO DIA: 

ASSUNTOS DIVERSOS: Foi realizada a apresentação do novo 

representante da FATEC, professor Adriano Fabbri Oliveira e 

todos desejaram boas vindas. ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: A 

reunião foi encerrada as 15h00.  

 


